

市二中学子夺省青少年跆拳道锦标赛冠军

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/王玉彤)由湖南省体育局、湖南省教育厅主办的2021年湖南省青少年跆拳道锦标赛于7月23日在永州落下帷幕。市二中学子钟奕汶勇夺湖南省青少年跆拳道锦标赛冠军。

比赛中,面对强大的对手,钟奕汶机智应对,敢打敢拼,胜利卫冕女子59公斤级冠军。并再次获得高水平运动员资格,获得国家一级运动员证书。

为提高竞技水平,她日常训练与男孩子进行对抗,在身高、力量的差别下旧伤未愈又添新伤。为了控制体重,她除了日常饮食低碳水、高蛋白、少油外,训练也毫不含糊,风雨无阻。田径场、力量房总能看到她挥洒汗水的身影,脸上总是挂着笑容。

班主任童亚平评价钟奕汶说:“学习非常认真努力,虽然每天训练很辛苦,但她依然对自己严格要求,紧跟学习节奏。”正是对待每一件事情的执着精神,激励她不断地挑战自己的极限。

第四届“株外模联”夏令营本周日开幕



▲株外学子参加“模拟联合国”大会。通讯员供图(资料图)

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴灏 通讯员/何婷)记者从市外国语学校获悉,2021年株洲市青年领袖论坛训练营第四届模拟联合国大会即将于8月1日开启,这也是该校连续4年承办该夏令营活动。本次夏令营将邀请来自河北保定的专家教师带领营员们进入模联的世界,度过美好的5日时光。

据了解,模拟联合国是一项风靡全球的公民教育活动。在模拟联合国(模联)中,青少年学生以联合国“外交官”身份思考和探讨世界问题,寻求解决方案,以中英文及其他联合国官方语言进行演讲、辩论、写作、合作,是了解世界、锻炼能力、提升自我、树立理想、提升青少年综合能力、国际理解力和人类命运共同体意识的重要学习实践。

株洲市外国语学校相关负责人介绍,该校模联团队已连续多年参加市级、国家级的模拟联合国大会,并且斩获颇丰。今年,株外模联团队将参加2021世界青少年模拟联合国大会活动。



▲孩子们在幼儿园里开心地参加消暑活动。记者/戴灏 摄

娃放假,我上班 暑假里的孩子“托”哪儿?

株洲晚报融媒体中心记者/戴灏 实习生/许嘉良

暑假到了,不少家庭都面临“谁带娃”这样的难题。尤其是进入8月后,全市各幼儿园也将全面进入暑期模式,家长一方面在单位忙着手头工作,另一方面心里却时刻惦记放假的孩子。低龄儿童的托管问题,成了不少家长的烦心事。

● 家长们的暑期焦虑又来了

“幼儿园说凑不起一个班,所以今年的暑期临时托管班只能取消了。”家长何女士说,儿子今年4岁,在天元区一所民办幼儿园就读。去年暑假开始前,老师们征集了家长的反馈后,在8月份组成了一个暑期临时托管班,解决了家庭的暑期带娃难题。不过到了今年,由于报名儿童人数不足,临时托管班取消了。她表示,自己和爱人都是外地人,家中长辈

都不在株洲,如果不能给孩子找到合适的去处,只能把孩子送回邵阳老家住一个月。“小朋友坐不住,天天带到单位上班也不合适,怕影响同事们办公。”遇到同样困扰的还有吴女士。她表示,孩子所在的幼儿园从7月16日就开始放假。但孩子在幼儿园的生活非常规律,她担心,如果这个多月假期,把孩子交给爷爷奶奶,估计养成的作息习惯又要

改变。而且孩子接下来的生活,或将长期与电视和手机为伴。“我们两口子商量后,决定轮流休年假,解决这一个月托管空窗期。”市民何曦说,由于孩子所在的幼儿园已明确8月份不开托管班,又不想麻烦长辈来照顾,所以决定夫妻两人轮流休年假。但他也遗憾地表示,这也意味一家人原本计划在今年11月进行的年假出游计划要泡汤了。

● 幼儿园担心“众口难调”

记者昨日咨询了部分托幼机构。有的幼儿园负责人表示,根据教育部门的中小学暑期放假通知,幼儿园可以参照执行,所以参照该要求也给老师们放个暑假。还有的幼儿园反馈,有的孩子

在7月中上旬就提前离校,到老家过暑假去了。临时取消暑期托管班,确实是因为报名人数达不到预期目标。如果继续开班,虽然老师可以采取轮休模式,但是如厨房、保卫仍需照常安排人员,有

的家庭甚至还需要校车。如果提高托管费用,一些家长又有意见,甚至投诉,所以干脆暂停开班。还有的幼儿园表示,当前疫情防控管理要求依然很高,所以暂时停开暑期托管班。

● 能否设置临时集中托幼点?

“城市里大都是上班族,如果不解决幼儿暑期托管的问题,别说三孩,连二孩都不敢生啊。”采访中,不少家长呼吁,幼儿园能够保留暑期临时托管班。家长李勤说,现在年轻人工作都很忙,如果幼童保留这么长的假期,不少家长根本无暇照顾。而且如今长辈们和年轻人的思想观念也在逐步改变,比如有的爷爷奶奶们有了自己的生活安排。

记者了解到,针对家长们普遍面临的儿童暑期托管难问题,多地已尝试出台了各种管理模式。比如海口市2021年暑期托管服务试点工作方案提出,确定一家市直属学校和幼儿园为托管服务试点学校,各区则结合实际统筹确定,原则上不少于1所小学和1所幼儿园作为托管服务试点学校。招生面向所有确有托管需求的小学生或在园幼儿,试点学校服务对

象也不局限于本校学生,由学生家长自主自愿报名参加。收费则坚持公益普惠的原则,采取收取劳务报酬成本筹措经费,并对家庭经济困难学生予以减免。家长胡雯雯表示,像海口这样由主管部门统一设置临时集中托幼点,一方面可以集中生源,另一方面也切实减轻了家庭负担,或许是一种不错的尝试。

省教育体制改革试点项目公布 我市有5个

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)近日,湖南省教育厅公示了2021年度湖南省教育体制改革试点项目评审结果,38个项目拟立项,我市有5个。

根据省委教育工作领导小组秘书组《关于下达教育评价改革试点任务的通知》,省教育厅《关于报

送2021年度“教育局党组(委)书记、局长开局项目”和“省属高校书记校长开局项目”的通知》(湘教通〔2021〕11号)和《湖南省教育体制改革试点项目管理办法》(湘教发〔2021〕28号)精神,湖南省教育厅组织专家对2021年度湖南省教育体制改革试点项目进行了评审,并

对38个拟立项项目进行公示。其中,炎陵县教育局、醴陵市教育局、芦淞区教育局等18个教育局立项名称为“教育评价改革地区试点”。湖南幼儿师范高等专科学校、湖南汽车工程职业技术学院等15所省内高校的项目也入围。



株洲盛康始创于1993年, 28年专注养老托残

千人规模, 现代养老院 老有所养, 信赖盛康

普惠养老服务低至 **2080** 元/人/月起 (床上用品、水电费按实收取) 包吃包住

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

剩余少量普惠床位名额, 欲办从速!
班车接送, 实地考察

服务热线: 0731-2883888 / 28838999

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人: 唐先生13873328648 (微信同号)



盛康集团旗下养老机构分布四区



新康养护院

新康养护院是集医疗、护理、康复、养老为一体的融合型养老中心, 建筑面积1140平方米, 设置床位50张。房间配有中央空调、新风系统、独立卫生间、24小时热水供应, 专人衣柜、书画阅览室、多功能活动室、老年餐厅、开水房、洗衣房等配套设施, 全方位为老人提供生活照料、营养膳食、健康照顾、喘息服务、康复训练、医养融合、安乐护理等服务。

养老中心与市中心医院、省直中医院等有长期医疗合作关系, 为长者们的健康晚年生活保驾护航。

新康养护院
地址: 株洲市荷塘区石宋路365号株洲新兴医院6楼
热线: 0731-22162288、15920448900(肖院长)



幸福里盛康长者照护之家

幸福里盛康长者照护之家成立于2017年, 是一家集全托养老、社区居家养老、日间照料和异地养老为一体的多元化社区微型养老机构。机构内设双人、三人和多人房, 共有30个床位, 房间内空调、电视、宽带、家具、独立卫生沐浴间等生活设施一应俱全; 监控系统、呼叫系统等为老人提供安全保障; 专业护理人员为老人提供24小时贴心照顾; 专业的食堂为入住老人提供营养丰富、美味可口的餐饮; 棋牌室、乒乓球室、阅览室、多功能室、书法娱乐室等公共娱乐设施齐全, 另有1000多平的室外休闲场地绿树成荫, 为老人提供一个舒适的养老环境。

幸福里盛康长者照护之家
地址: 株洲市荷塘区茨菇塘街道601社区罗家冲1栋附近(幸福里院内)
热线: 0731-22500252、18182041587(范院长)



牛形山长者照护之家

牛形山长者照护之家成立于2016年, 是我市第一家专业养老机构, 建筑面积1500平方米, 设有50多个全托床位, 可接收自理老人、中风偏瘫老人及全失能失智老人; 棋牌室、理疗康复室、老年餐厅、健康屋等设备齐全, 配置有专业护理人员, 并与市中心医院、人民医院达成长期医疗合作, 距离医院仅约5分钟车程, 为老人提供更加便捷的医疗服务。

牛形山长者照护之家
地址: 株洲市天元区泰山路家园社区居委会旁边
热线: 0731-22500375、13397538566(刘院长)



清水塘长者照护之家

清水塘长者照护之家是盛康集团全力打造的一家以“康养结合”特色的养老机构。本机构一楼主要经营盲人按摩、针灸、养生、亚健康调理和病痛理疗等项目; 二楼、三楼接收失智、失能老人、自理、半自理老人入住康养。机构将健康养生的思想融入老人的衣食住行当中。食, 在菜谱中加入养生营养红枣、桂圆、枸杞等佐料辅食; 住, 在老人居住的环境中用艾叶熏蒸房屋、床被; 行, 给老人适当的按摩、针灸和病痛理疗。本机构还遵循无障碍设施理念, 24小时提供热水和监控系统, 为长者提供安全舒适的生活环境。

清水塘长者照护之家
地址: 株洲市石峰区建设北路130号清水塘商业街(过铁桥50米)
热线: 0731-22629558、15873325692(苏院长)